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‣ ‘로또 6/45’(이하 ‘로또’로 표기)는 2002년부터 우리나라에서 발행하는 복권 상품명으로, 복권의 대명사처
럼 불리는데 엠브레인트렌드모니터에서 최근 발표한 로또 구매 경험 조사를 통해 우리 국민의 로또 관련 인
식을 알아본다. 그 결과, 지난 1년간 한 번이라도 로또 복권을 구매한 우리 국민은 75%로 4명 중 3명꼴로 
나타났다. 

‣ 로또의 구입 이유로는 ‘혹시나 하는 생각에’ 67%, ‘인생역전을 위해’ 49%가 각각 1, 2위로 나타나 막연한 
기대감이 크게 작용하고 있었다. 반면 구입하지 않는 이유로는 ‘쓸데없는 돈 낭비인 것 같아서’(72%)를 가
장 높게 꼽았다.

[그림] 로또 구입 경험 (일반 국민, 2023 한 해)

2. 한국인의 로또 구매 및 인식

우리 국민 75%, 작년 한 해 로또 구입 경험 있어!

‣ 그렇다면 로또 1등에 당첨된다면 주변에 알릴 것인지 여부에 관해 물었다. 그 결과, ‘배우자에게 알린다’는 
응답이 53%로 가장 높았고, ‘아무에게도 알리지 않는다’는 응답도 42%나 됐다. 

‣ 로또 1등 당첨 후 계획을 물은 결과, 우리 국민 4명 중 3명(76%)은 ‘일/공부를 계속할 것’이라고 응답해 자
신의 사회생활에는 큰 변화는 없을 것이란 의견이 많았다.

◎ 우리 국민 42%, ‘로또 1등 당첨되면 아무에게도 안 알릴 것’!

*자료 출처 : 엠브레인 트렌드모니터, ‘2023 로또 6/45 구매 경험 관련 조사’, 2023.12.13. (전국 만 19~59세 남녀, 온라인 조사, 2023.12.08. 
                   ~12.12.)

[그림] 로또 1등에 당첨된다면 주변 알림 여부 
          (일반 국민, 각 문항에 대해 ‘그렇다’ 비율, %)

*자료 출처 : 엠브레인 트렌드모니터, ‘2023 로또 6/45 구매 경험 관련 조사’, 2023.12.13. (전국 만 19~59세 남녀, 온라인 조사, 2023.12.08.  
                   ~12.12.) 
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[그림] 로또 1등 당첨 후 계획 (일반 국민, %)

배우자에게 
알린다**

아무에게도 
알리지 
않는다

가족에게 
알린다

친구에게 
알린다

4

32
42

53

없음
25%

있음
75%

쓸데없는 돈 낭비인 것 같아서 
미당첨시 허망함을 느낄 것 같아서 

로또 사러 가기 귀찮아서

72% 
34% 
32%

로또 구입 안 한 이유 
(중복응답, 상위 3위)

혹시나 하는 생각에 
인생역전을 위해 

일주일의 행복을 위해

67% 
49% 
35%

로또 구입한 이유 
(중복응답, 상위 3위)

일/공부 
계속할 것

여행 등 
즐기며 
살 것

일/공부 
그만둘 것

새로운 
사업 
시작

799

76


